
III Commissione Consiliare Permanente 

LL.PP. URBANISTICA  

VERBALE N. 22 

 

Il giorno 09 del mese di ottobre, alle ore 09:30, presso gli uffici di Presidenza nella sala “viola” del Comune 

di Sciacca, si è riunita la III Commissione Permanente “LL.PP. ed Urbanistica”, giusta convocazione prot. nr 

926/Pres. del 07.10.2024. 

Alle ore 09:30 risultano presenti i consiglieri: Bivona Ignazio che assume la presidenza, Curreri Alessandro, 

Maglienti Lorenzo e Mandracchia Paolo.  

La Commissione si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Nuovo Piano Territoriale Regionale; 

2. Varie ed eventuali; 

Alle ore 09:30 constatato il numero legale si dà corso alla seduta. 

Risultano presente l’Assessore Patti.   

Sul primo punto all’O.d.G. l’Assessore Patti rassegna come l’Amministrazione Comunale stia 

lavorando per l’elaborazione di una relazione che contenga specifiche osservazioni e deduzioni alla 

bozza di PTR.  

Precisa di aver già sentito gli ordini professionali per un confronto sul tema. 

Dalla verifica della bozza e delle relative tavole allegate comunque preoccupa come il territorio 

Saccense non sia attenzionato in alcun aspetto. 

L’obiettivo oggi è quindi formalizzare specifiche osservazioni al fine di evidenziare le peculiarità del 

territorio e di indicare gli obbiettivi possibili. 

La commissione consegna all’Amministrazione una specifica relazione che individua per singola 

tavola specifiche osservazioni, le stesse si auspica vengano valutate congiuntamente alla proposta che 

sarà formulata dall’amministrazione comunale al fine di pervenire ad un lavoro condiviso tra la 

Commissione e l’Amministrazione Comunale. 

L’assessore si fa carico di girare alla Commissione la relazione che dovrà essere comunque inviata 

entro il 12 ottobre 2024. 



A questo punto il consigliere Curreri sul punto varie ed eventuali rassegna come l’Arch. Giuseppe 

Cattano, quale Ispettore Onorario dei beni architettonici della città di Sciacca, abbia trasmesso una 

nota segnalando il grave dissesto delle mura cinquecentesche di Sciacca (Mura di Vega) per un tratto 

di 200 metri circa. 

Il consigliere Curreri nell’evidenziare la rilevanza della situazione ritiene necessaria una specifica 

riunione, da convocarsi da parte del Sindaco, alla presenza della Soprintendenza e della Commissione 

consiliare competente (III Commissione), al fine di discutere sulla segnalazione di cui si è detto sopra. 

Alle ore 10:45 vengono chiusi i lavori della Commissione. 
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